
Дело №2-1 И 1/2021
УИД 42RS0037-01-2021-002037-78

РЕШЕНИЕ
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Юргинский городской суд Кемеровской области 
в составе:

председательствующего судьи Корытникова А.Н.,
при секретаре судебного заседания Гуляевой Ю.Г.,
с участием: 
представителя истца Кузьминой О.Н.,
представителя ответчика - МБОУ «Основная общеобразовательная школа № 15 
г. Юрги» Полицинского Е.В.,
представителя ответчика - Управление образованием администрации г. Юрги

Соболевской Т.В., 
представителя третьего лица администрации г. Юрги Юрмановой Ю.В.,

17 августа 2021 года

рассмотрев в открытом судебном заседании в г. Юрге Кемеровской 
области гражданское дело по исковому заявлению Управления Федеральной 
службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека 
по Кемеровской области - Кузбассу в интересах неопределенного круга лиц к 
Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Основная 
общеобразовательная школа № 15 г. Юрги», Управлению образованием
администрации г. Юрги о понуждении к совершению действий по устранению 
нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства,

УСТАНОВИЛ:

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав 
потребителей и благополучия человека по Кемеровской области (далее - 
Управление Роспотребнадзора по Кемеровской области) обратилось в суд в 
интересах неопределенного круга лиц к Муниципальному бюджетному 
общеобразовательному учреждению «Основная общеобразовательная школа № 
15 г. Юрги» (далее - МБОУ «ООШ № 15 г. Юрги»), муниципальному 
образованию Юргинский городской округ в лице Администрации города Юрги 
с иском о понуждении к совершению действий по устранению нарушений 
санитарно-эпидемиологического законодательства.

Требования мотивированы тем, что должностным лицом Территориального 
отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав 
потребителей и благополучия человека по Кемеровской области — Кузбассу в 
городе Юрге и Юргинском районе (далее - Территориальный отдел), 
уполномоченным осуществлять государственный санитарно-
эпидемиологический надзор 29.11.2018 Муниципального бюджетного
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образовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа № 15 г. 
Юрги» (далее - Ответчик) выдано предписание № 85 от 29.1 1.2018. Ответчику 
предписывалось в срок до 01.02.2021 устранить нарушения санитарно- 
эпидемиологического законодательства, выявленные при проведении плановой 
выездной проверки.

В соответствии с п. 1 ч. 2 ст. 10 Федерального закона № 294-ФЗ от 
26.12.2008г. «О защите прав юридических лиц и индивидуальных 
предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и 
муниципального контроля-, в период с 15.02.2021 по 16.03.2021 на основании 
распоряжения № 309-ВН от 08.02.2021 начальника территориального отдела 
Управления Роспотребнадзора по Кемеровской области -Кузбассу проведена 
внеплановая выездная идоведка ввшоднения Ответчиком предписания №85 от 
29.1 1.2018.

В ходе проведение надздрньпс мероприятии по проверке выполнения 
предписания № 85 с~ 29.11.2118 у стан сален с. что ответчиком не выполнены

Пункт 2. Не обеспечено проведение плансвьп: (ежегодных i обследований 

исследований не представлены), что является нарушением СанПиН 3.2.3215-14 
«Профилактика паразитарных болезней на территории РФ» п.4.1 (обследованию 
на гельминозы и кишечные протозоонозы подлежат: школьники младших 
классов)., п.4.5 (организация и проведение плановых обследований детей, 
посещающих дошкольные, школьные образовательные организации и другие 
детские организации, обеспечивается руководителями таких организаций)., СП 
3.2.3110-13 «Профилактика энтеробиоза», п.4.3 2.(обследованию на энтеробиоз 
подлежат школьники младших классов (1-4), п. 4.3.3.('плановые 
профилактические обследования детей в детских дошкольных коллективах и 
коллективах младшего школьного возраста проводят 1 раз в год (после летнего 
периоды при формировании коллектива), ( пункт 2 предписания № 85 от 
2921.2 018г. 2 ШОУ О ОШ № 15).

Пункт 6. Ответчику указывалось необходимость устранения выявленных 
нарушений: потолки и стены всех помещений должны быть гладкими, без щелей, 
трещин, деформаций, допускающими проводить их уборку влажным способом с 
применением дезинфицирующих средств.

СанПиН 2.4.1.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к 
условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», 
устранение нарушений требований которого предписывалось ответчику, утратил 
силу с 01.01.2002. Однако, требование об отделки помещений объектов, 
соблюдение которого предписывалось ответчику, содержится в П.2.5.3.СП 
2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям 
воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», вступившим 
в силу с 01.01.2021.

При таких обстоятельствах данные санитарные правила не исключили 
обязанность по исполнению требований - стены и потолки помещений не 
должны иметь дефектов и повреждений, следов протеканий и признаков 
поражения грибком, должны иметь отделку, допускающую влажную обработку с 
применением моющих и дезинфицирующих средств.
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В ходе проведения проверки территориальным отделом выявлен факт 
неисполнения предписания в части - согласно экспертного заключения ФФБУЗ 
№ 1 15/005-ОЩиП/12 от 26.02.2021 Стены и потолок в кабинете английского 
языка имеет следы протекания, что не соответствует П.2.5.3.СП 2.4. 3648-20 
«Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и 
обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» (пункт 6 предписания № 85 
от 29.11.2018 МБОУ ООШ №15).

Пункт 12. Ответчику указывалось необходимость устранения выявленных 
нарушений: полы во всех помещениях должны быть без щелей, дефектов и 
механических повреждений.

СанПиН 2.4.1.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к 
условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», 
устранение нарушений требований которого предписывалось ответчику, утратил 
силу с 01.01.2021.

Однако, требование об отделки помещений объектов, соблюдение которого 
предписывалось ответчику, содержится в П.2.5.2.СП 2.4. 3648-20 «Санитарно- 
эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха 
и оздоровления детей и молодежи», вступившим в силу с 01.01.2021.

При таких обстоятельствах данные санитарные правила не исключили 
обязанность по исполнению требований - полы не должны иметь дефектов и 
повреждений и должны быть выполненными из материалов, допускающих 
влажную обработку и дезинфекцию.

В ходе проведения проверки территориальным отделом выявлен факт 
неисполнения предписания в части - согласно экспертного заключения ФФБУЗ 
№115/005-ОГДиП/12 от 26.02.2021г не заменен линолеум на полу в учебных 
кабинетах школы, имеются дефекты и повреждения, не допускающих проведение 
качественной влажной уборки и дезинфекции помещений, что не соответствует 
п. 2.5.2. СП 2.4. 3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к 
организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» 
( пункт 6 предписания № 85 от 29.11,2018г. МБОУ ООШ №15).

Пункт 17. Ответчику указывалось на необходимость устранения 
выявленных нарушений, а именно: обеспечить уровни искусственной 
освещенности в кабинетах: 2-8 (нач. 1; 2 классы); кабинете 2-6 (физика); 
компьютерном классе 2-15; кабинете 3-1 (англ, язык); кабинете 3-15 (англ, язык), 
кабинете 3-3 (рус. язык); кабинете 3-4 (география); кабинете 3-5 (химия), 
кабинете 3-8 (биология); кабинете 3-18 (математика) в соответствии требованиям 
п.п. 7.2.1., 7.2.4. СанПиН 2.4.2.2821-10, п. 3.3.1. таблица 2 СанПиН 
2.2.1/2.1.1.1278-03.

В ходе проведения проверки территориальным отделом установлено, что 
СанПиН 2.4.1.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и 
организации обучения в общеобразовательных учреждениях» и СанПиН 
2.2.1/2.1.1.1278-03 «Гигиенические требования к естественному, искусственному 
освещению жилых и общественных зданий», устранение нарушений требований 
которых предписывалось ответчику, утратили силу с 01.01.2021.

Однако, требование о нормативных уровнях освещенности, соблюдение 
которого предписывалось ответчику, содержится в П.2.8.5.СП 2.4. 3648-20 
«Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и



4

обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», вступившим в силу с 
01.01.2021.

При таких обстоятельствах данные санитарные правила не исключили 
обязанность по исполнению требований - уровни искусственной освещенности в 
учебных помещениях для детей старше 7 лет - не менее 300 люкс.

В ходе проведения проверки территориальным отделом выявлен факт 
неисполнения предписания в части - согласно экспертного заключения ФФБУЗ 
№113/007-ОЩиП/12 от 26.02,2021г. искусственная освещенность (в кабинете 
химии (№ 3-5), иностранного языка (№ 3-15), географии (№ 3-4) недостаточная, 
что не соответствуют п. 2.8.5.СП 2.4. 3648-20 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей 
и молодежи», согласно протокола № 1113 от 24.02.2021 (пункт 12 предписания № 
85 от 29.11.2018 МБОУ ООШ №15).

Пункт 17. Нарушение в части предварительного медицинского осмотра. 
Согласно экспертного заключения ФФБУЗ №114/003-ОЩиП/14 от 26.02.2021 
Организация и прохождение предварительного медицинского осмотра 
работниками муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 
«Основная общеобразовательная школа № 15 г. Юрги» не соответствует 
требованиям: С начала Амебного 2020 года принят на работу 1 сотрудник. По 
приказу 32-К от 07.12.2020 директор Полицинский Е.В. принял на должность 
учителя Князеву М.В. с допуском к работе в личной медицинской книжке от 
27.08.2020 (медицинский осмотр перед устройством на работу не пройден 
(отсутствует), что не соответствует требованиям п. 7.1. СП 3.1 /3.2.3146-13 
«Общие требования по профилактике инфекционных и паразитарных болезней» 
(работники отдельных профессий, производств и организаций при выполнении 
своих трудовых обязанностей обязаны проходить предварительные при 
лсст}шлении на работу и периодические медицинские осмотры), Приказа № 302н 
от 12.04.2011 «Об Атверждении перечней вредных и (или) опасных 
производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся 
обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры 
(обследования), и порядка проведения обязательных предварительных и 
периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на 
тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда» 
приложение 2; СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к 
организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» 
п. 1.5. (работники хозяйствующих субъектов должны соответствовать 
требованиям, касающимся прохождения ими предварительных (при поступлении 
на работу) и периодических медицинских осмотров, профессиональной 
гигиенической подготовки и аттестации) ( пункт 17 предписания № 85 от 
29.1 1.2018 МБОУООШ№15).

Пункт 18. Ответчику указывалось на необходимость устранения 
выявленных нарушений: обеспечить прохождение гигиенической подготовки и 
аттестации всеми сотрудниками с внесением отметки в медицинские книжки.

В ходе проведения проверки территориальным отделом установлено, что 
СанПиН 2.4.1.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и 
организации обучения в общеобразовательных учреждениях», устранение
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нарушений требований которого предписывалось ответчику, утратил силу с 
01.01.2021.

Однако, требование о гигиенической подготовки и аттестации, соблюдении 
которого предписывалось ответчику, содержится в п.1.5 СП2-4.3648-20
«Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и 
обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», вступившим в силу с 
01.01.2021.

При таких обстоятельствах данные санитарные правила не исключили 
обязанность исполнению требований-работники хозяйствующих субъектов 
должны соответствовать требованиям, касающимся прохождения ими 
предварительных (при поступлении на работу) и периодических медицинских 
осмотров, профессиональной гигиенической подготовки и аттестации (при 
приеме на работу и далее с периодичностью не реже 1 раза в 2 года и иметь 
личную медицинскую книжку с результатами о прохождении профессиональной 
гигиенической подготовки и аттестации с допуском к работе.

В ходе проведения проверки территориальным отделом выявлен факт 
неисполнения предписания в части - согласно экспертного заключения ФФБУЗ 
№114/003-ОГДиП/14 от 26.02.2021 у 17 человек: Амазарян СВ., Брагина О.И., 
Гладченко Е.В., Гончаров К.В., Дятлова З.А., Золотарева О.В., Кадочникова Е.Ф., 
Крапивина И.В., Кузнецова О.И., Макарова О.С., Мартусова С.Е., Мощенко В.В., 
Никитина Н.Н., Ситник Н.Н., Томилин А.В., Фролова Д.В., Хабирова В.К. 
отметки о прохождении гигиенического обучения и аттестации в медицинских 
книжках отсутствуют, что не соответствует требованиям п. 8.2. СП 3.1./3.2.3146- 
13. «Общие требования по профилактике инфекционных и паразитарных 
болезней», СП 2.4.3648-20. п. 1.5. «Санитарно-эпидемиологические требования к 
организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и 
молодежи».

По данным нарушениям составлен протокол об административном 
правонарушении № 16-с от 10.03.2021 в отношении ответчика, который в 
соответствии с ч. 3 ст. 23.1 КоАП РФ был направлен для рассмотрения Мировому 
судье судебного участка № 3 г. Юрги Кемеровской области - Кузбассу.

Постановлением Мирового судьи судебного участка № 3 г. Юрги 
Кемеровской области - Кузбассу от 14.05.2021 принятым по делу об 
административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ, 
прекратил производство по делу об административном правонарушении в 
отношении ответчика в связи с истечением срока давности привлечения к 
административной ответственности, т. к. рассмотрение протокола мировым 
судьей было 14.05.2021, а срок привлечения к административной 
ответственности истек 01.05.2021 (подача документов на рассмотрение 
протокола Территориальным отделом в адрес Мирового суда было 10.03.2021).

Материалами дела, подтверждается факт обоснованного составления в 
отношении Муниципального бюджетного образовательного учреждения 
«Основная общеобразовательная школа № 15 г. Юрги» протокола об
административном правонарушении, предусмотренном ч. 1ст. 19.5 КоАП РФ, 
вместе с тем, с учетом истечения срока привлечения к административной 
ответственности и с учетом положений ст. 1.5 КоАП РФ о презумпции
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невиновности, суд не дает оценки виновности ответчика в совершении данного 
правонарушения.

Просит суд понудить Муниципального бюджетного образовательного 
учреждения «Основная общеобразовательная школа № 15 г. Юрги»:

1) произвести замену линолеума на полу во всех учебных кабинетах в 
соответствии с требованиями п. 2.5.2 СП 2.4. 3648-20. п. 1.5. «Санитарно- 
эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха 
и оздоровления детей и молодежи»;

2) довести параметры до нормативов освещенности в кабинетах химии 
(№3-5), иностранного языка (№ 3-15), географии (№3-4) до соответствия 
требованиям п. 2.8.5.; СанПиН 2.2.1/2.1.1.1278-03 «Гигиенические требования к 
естественному, искусственному освещению жилых и общественных зданий»; 
предоставить протокол лабораторных испытаний;

3) довести до нормативов освещенность в кабинетах 2-8 (нач. 1; 2 классы); 
кабинете 2-6 (физика); компьютерном классе 2-15; кабинете 3-1 (англ, язык); 
кабинете 3-15 (англ, язык), кабинете 3-3 (рус. язык); кабинете 3-4 (география); 
кабинете 3-5 (химия), кабинете 3-8 (биология); кабинете 3-18 (математика) в 
соответствии требованиям п.п. 7.2.1., 7.2.4. СанПиН 2.4.2.2821-10 в соответствии 
с требованиями п. 3.3.1. таблица 2 СанПиН 2.2.1/2.1.1.1278-03 «Гигиенические 
требования к естественному, искусственному освещению жилых и общественных 
зданий»;

4) устранить дефекты и повреждения, следов протекания стен и потолков в 
кабинете английского языка в соответствии с требованиями п. 2.5.3 СП 2.4. 3648- 
20. «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и 
обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;

5) организовать прохождение медицинского осмотра учителя Князевой 
М.В.;

6) организовать прохождение профессиональной гигиенической 
подготовки сотрудникам организации образовательного учреждения Амазарян 
СВ., Братина О.И., Гладченко Е.В., Гончаров К.В., Дятлова З.А., Золотарева О.В., 
Кадочникова Е.Ф., Крапивина И.В., Кузнецова О.И., Макарова О.С., Мартусова 
С.Е., Мощенко В.В., Никитина Н.Н., Ситник Н.Н., Томилин А.В., Фролова Д.В., 
Хабирова В.К.; - плановых (ежегодных) обследований школьников младших 
классов (1-4) на паразитозы;

При недостаточности собственных денежный средств у Муниципальной 
бюджетного образовательного учреждения «Основная общеобразовательная 
школа № 15 г. Юрги» возложить субсидиарную ответственность по
финансированию указанных мероприятий на Управление образованием 
Администрации города Юрги

Представитель истца Кузьмина О.Н. в судебном заседании не поддержала 
требование организовать прохождение медицинского осмотра учителя Князевой 
М.В., в остальной части просила исковые требования удовлетворить.

Представитель ответчика МБОУ «Основная общеобразовательная школа 
№ 15 г. Юрги» Полицинский Е.В. исковые требования признал, просил 
установить срок до 01.09.2022.
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Представитель ответчика Управление образованием администрации г. 
Юрги Соболевская Т.В. исковые требования не признала, в случае 
удовлетворения иска просила установить срок до 01.09.2022.

Представителя третьего лица администрации г. Юрги Юрманова Ю.В. 
возражала против удовлетворения исковых требований.

Суд, выслушав пояснения лиц, участвующих в деле, изучив письменные 
материалы дела, пришел к выводу, что исковые требования подлежат частичному 
удовлетворению по следующим основаниям.

На основании ст. 46 ГПК РФ, в случаях, предусмотренных законом, органы 
государственной власти, органы местного самоуправления, организации или 
граждане вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных 
интересов других лиц по их просьбе, либо в защиту прав, свобод и законных 
интересов неопределенного круга лиц.

В соответствии с абз. 2 п. 1 ст. 51 Федерального закона от 30.03.1999г. № 
52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» главные 
государственные санитарные врачи и их заместители наделены полномочием 
предъявлять иски в суд и арбитражный суд в случае нарушения санитарного 
законодательства.

В соответствии с п. 11 Положения об Управлении Федеральной службы по 
надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по 
Кемеровской области, утвержденного приказом Федеральной службы по надзору 
в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 09.07.2012г. № 
699. руководитель Управления является главным государственным санитарным 
врачом по Кемеровской области.

Таким образом, можно сделать вывод, что Управление Федеральной 
службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека 
по Кемеровской области - Кузбассу - это федеральный орган исполнительной 
власти, наделенный правом обратиться в суд в порядке ст. 46 ГПК РФ в случае 
нарушения санитарно-эпидемиологических требований.

В соответствии со ст. 11 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О 
санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» индивидуальные 
предприниматели и юридические лица в соответствии с осуществляемой ими 
деятельностью обязаны выполнять требования санитарного законодательства, а 
также постановлений, предписаний осуществляющих федеральный 
государственный санитарно-эпидемиологический надзор должностных лиц.

В соответствии со ст. 28 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О 
санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» в дошкольных и 
других образовательных учреждениях независимо от организационно-правовых 
форм должны осуществляться меры по профилактике заболеваний, сохранению и 
укреплению здоровья обучающихся и воспитанников, в том числе меры по 
организации их питания, и выполняться требования санитарного 
законодательства.

Судом установлено, что должностным лицом Территориального отдела 
Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей 
и благополучия человека по Кемеровской области — Кузбассу в городе Юрге и 
Юргинском районе (далее - Территориальный отдел), уполномоченным 
осуществлять государственный санитарно-эпидемиологический надзор
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29.11.2018 Муниципального бюджетного образовательного учреждения 
«Основная общеобразовательная школа № 15 г. Юрги» (далее - Ответчик) выдано 
предписание № 85 от 29.11.2018. Ответчику предписывалось в срок до 01.02.2021 
устранить нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства, 
выявленные при проведении плановой выездной проверки.

В соответствии с п. 1 ч. 2 ст. 10 Федерального закона № 294-ФЗ от 
26.12.2008г. «О защите прав юридических лиц и индивидуальных 
предпринимателей при осуществлении государств'енного контроля (надзора) и 
муниципального контроля», в период с 15.02.2021 по 16.03.2021 на основании 
распоряжения № 309-ВН от 08.02.2021 начальника территориального отдела 
Управления Роспотребнадзора по Кемеровской области -Кузбассу проведена 
внеплановая выездная проверка выполнения ответчиком предписания №85 от 
29.11.2018.

В ходе проведения надзорных мероприятий по проверке выполнения 
предписания № 85 от 29.11.2018 установлено, что ответчиком не выполнены 
следующие требования:

Пункт 2. Не обеспечено проведение плановых (ежегодных) обследований 
школьников младших классов (1-4) на паразитозы (протоколы лабораторных 
исследований не представлены), что является нарушением СанПиН 3.2.3215-14 
«Профилактика паразитарных болезней на территории РФ» п.4.1 (обследованию 
на гельминозы и кишечные протозоонозы подлежат: школьники младших 
классов)., п.4.5 (организация и проведение плановых обследований детей, 
посещающих дошкольные, школьные образовательные организации и другие 
детские организации, обеспечивается руководителями таких организаций)., СП 
3.2.3110-13 «Профилактика энтеробиоза», п.4.3 2.(обследованию на энтеробиоз 
подлежат школьники младших классов (1-4), п. 4.3.3.(плановые 
профилактические обследования детей в детских дошкольных коллективах и 
коллективах младшего школьного возраста проводят 1 раз в год (после летнего 
периода, при формировании коллектива), ( пункт 2 предписания № 85 от 
29.11.2018г. МБОУ ООШ№15).

Пункт 6. Ответчику указывалось необходимость устранения выявленных 
нарушений: потолки и стены всех помещений должны быть гладкими, без щелей, 
трещин, деформаций, допускающими проводить их уборку влажным способом с 
применением дезинфицирующих средств.

СанПиН 2.4.1.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к 
условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», 
устранение нарушений требований которого предписывалось ответчику, утратил 
силу с 01.01.2002. Однако, требование об отделки помещений объектов, 
соблюдение которого предписывалось ответчику, содержится в П.2.5.3.СП 
2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям 
воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», вступившим 
в силу с 01.01.2021.

При таких обстоятельствах данные санитарные правила не исключили 
обязанность по исполнению требований - стены и потолки помещений не 
должны иметь дефектов и повреждений, следов протеканий и признаков 
поражения грибком, должны иметь отделку, допускающую влажную обработку с 
применением моющих и дезинфицирующих средств.
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В ходе проведения проверки территориальным отделом выявлен факт 
неисполнения предписания в части - согласно экспертного заключения ФФБУЗ 
№ 1 15/005-ОЩиП/12 от 26.02.2021 Стены и потолок в кабинете английского 
языка имеет следы протекания, что не соответствует П.2.5.3.СП 2.4. 3648-20 
«Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и 
обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» (пункт 6 предписания № 85 
от 29.11.2018 МБОУ ООШ№15).

Пункт 12. Ответчику указывалось необходимость устранения выявленных 
нарушений: полы во всех помещениях должны быть без щелей, дефектов и 
механических повреждений.

СанПиН 2.4.1.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к 
условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», 
устранение нарушений требований которого предписывалось ответчику, утратил 
силу с 01.01.2021.

Однако, требование об отделки помещений объектов, соблюдение которого 
предписывалось ответчику, содержится в П.2.5.2.СП 2.4. 3648-20 «Санитарно- 
эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха 
и оздоровления детей и молодежи», вступившим в силу с 01.01.2021.

При таких обстоятельствах данные санитарные правила не исключили 
обязанность по исполнению требований - полы не должны иметь дефектов и 
повреждений и должны быть выполненными из материалов, допускающих 
влажную обработку и дезинфекцию.

В ходе проведения проверки территориальным отделом выявлен факт 
неисполнения предписания в части - согласно экспертного заключения ФФБУЗ 
№115/005-ОГДиП/12 от 26.02.2021г не заменен линолеум на полу в учебных 
кабинетах школы, имеются дефекты и повреждения, не допускающих проведение 
качественной влажной уборки и дезинфекции помещений, что не соответствует 
п. 2.5.2. СП 2.4. 3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к 
организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» 
( пункт 6 предписания № 85 от 29.11.2018г. МБОУ ООШ №15).

Пункт 17. Ответчику указывалось на необходимость устранения 
выявленных нарушений, а именно: обеспечить уровни искусственной 
освещенности в кабинетах: 2-8 (нач. 1; 2 классы); кабинете 2-6 (физика); 
компьютерном классе 2-15; кабинете 3-1 (англ, язык); кабинете 3-15 (англ, язык), 
кабинете 3-3 (рус. язык); кабинете 3-4 (география); кабинете 3-5 (химия), 
кабинете 3-8 (биология); кабинете 3-18 (математика) в соответствии требованиям 
п.п. 7.2.1., 7.2.4. СанПиН 2.4.2.2821-10, п. 3.3.1. таблица 2 СанПиН
2.2.1/2.1.1.1278-03.

В ходе проведения проверки территориальным отделом установлено, что 
СанПиН 2.4.1.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и 
организации обучения в общеобразовательных учреждениях» и СанПиН 
2.2.1/2.1.1.1278-03 «Гигиенические требования к естественному, искусственному 
освещению жилых и общественных зданий», устранение нарушений требований 
которых предписывалось ответчику, утратили силу с 01.01.2021.

Однако, требование о нормативных уровнях освещенности, соблюдение 
которого предписывалось ответчику, содержится в П.2.8.5.СП 2.4. 3648-20 
«Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и
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обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», вступившим в силу с 
01.01.2021.

При таких обстоятельствах данные санитарные правила не исключили 
обязанность по исполнению требований - уровни искусственной освещенности в 
учебных помещениях для детей старше 7 лет - не менее 300 люкс.

В ходе проведения проверки территориальным отделом выявлен факт 
неисполнения предписания в части - согласно экспертного заключения ФФБУЗ 
№113/007-ОЩиП/12 от 26.02.2021г. искусственная освещенность (в кабинете 
химии (№ 3-5), иностранного языка (№ 3-15), географии (№ 3-4) недостаточная, 
что не соответствуют п. 2.8.5.СП 2.4. 3648-20 «Санитарно-эпидемиологические 
требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей 
и молодежи», согласно протокола № 1113 от 24.02.2021 (пункт 12 предписания № 
85 от 29.11.2018 МБОУ ООШ№15).

Пункт 18. Ответчику указывалось на необходимость устранения 
выявленных нарушений: обеспечить прохождение гигиенической подготовки и 
аттестации всеми сотрудниками с внесением отметки в медицинские книжки.

В ходе проведения проверки территориальным отделом установлено, что 
СанПиН 2.4.1.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и 
организации обучения в общеобразовательных учреждениях». устранение 
нарушений требований которого предписывалось ответчики, хтратил ciltv с 
01.61.2021.

Однако, требование о гигиенической подготовки и аттестации, соблюдении 
которого предписывалось ответчику, содержится в п.1.5 СП2-4.3648-20
«Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и 
обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», вступившим в силу с 
01.01.2021.

При таких обстоятельствах данные санитарные правила не исключили 
обязанность исполнению требований-работники хозяйствующих субъектов 
должны соответствовать требованиям, касающимся прохождения ими 
предварительных (при поступлении на работу) и периодических медицинских 
осмотров, профессиональной гигиенической подготовки и аттестации (при 
приеме на работу и далее с периодичностью не реже 1 раза в 2 года и иметь 
личную медицинскую книжку с результатами о прохождении профессиональной 
гигиенической подготовки и аттестации с допуском к работе.

В ходе проведения проверки территориальным отделом выявлен факт 
неисполнения предписания в части - согласно экспертного заключения ФФБУЗ 
№114/003-ОГДиП/14 от 26.02.2021 у 17 человек: Амазарян СВ., Брагина О.И., 
Гладченко Е.В., Гончаров К.В., Дятлова З.А., Золотарева О.В., Кадочникова Е.Ф., 
Крапивина И.В., Кузнецова О.И., Макарова О.С., Мартусова С.Е., Мощенко В.В., 
Никитина Н.Н., Ситник Н.Н., Томилин А.В., Фролова Д.В., Хабирова В.К. 
отметки о прохождении гигиенического обучения и аттестации в медицинских 
книжках отсутствуют, что не соответствует требованиям п. 8.2. СП 3.1 ./3.2.3146- 
13. «Общие требования по профилактике инфекционных и паразитарных 
болезней», СП 2.4.3648-20. п. 1.5. «Санитарно-эпидемиологические требования к 
организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и 
молодежи».
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Анализируя представленные доказательства в их совокупности, суд 
приходит к выводу, что Муниципальное бюджетное образовательное учреждение 
«Основная общеобразовательная школа № 15 г. Юрги» не выполнило в полном 
объеме предписание Управления Федеральной службы по надзору в сфере 
защиты прав потребителей и благополучия человека по Кемеровской области — 
Кузбассу в городе Юрге и Юргинском районе № 85 от 29.11.2018.

Принимая во внимание, что выявленные нарушения требуют защиты прав 
и законных интересов несовершеннолетних, обучающихся в МБОУ «00111 № 15 
г, Юрги», суд считает, что исковые требования Управления Федеральной службы 
по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по 
Кемеровской области - Кузбассу следует удовлетворить и обязать МБОУ «ООШ 
№ 15 г. Юрги» выполнить в здании, расположенном по адресу: Кемеровская 
область, г. Юрга, ул. Исайченко, д. 11, следующие мероприятия:

1) произвести замену линолеума на полу во всех учебных кабинетах в 
соответствии с требованиями п. 2.5.2 СП 2.4. 3648-20. п. 1.5. «Санитарно- 
эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха 
и оздоровления детей и молодежи»;

2) довести параметры до нормативов освещенности в кабинетах химии 
(№3-5), иностранного языка (№ 3-15), географии (№3-4) до соответствия 
требованиям п. 2.8.5.; СанПиН 2.2.1/2.1.1.1278-03 «Гигиенические требования к 
естественному, искусственному освещению жилых и общественных зданий»; 
предоставить протокол лабораторных испытаний;

3) довести до нормативов освещенность в кабинетах 2-8 (нач. 1; 2 классы); 
кабинете 2-6 (физика); компьютерном классе 2-15; кабинете 3-1 (англ, язык); 
кабинете 3-15 (англ, язык), кабинете 3-3 (рус. язык); кабинете 3-4 (география); 
кабинете 3-5 (химия), кабинете 3-8 (биология); кабинете 3-18 (математика) в 
соответствии требованиям п.п. 7.2.1., 7.2.4. СанПиН 2.4.2.2821-10 в соответствии 
с требованиями п. 3.3.1. таблица 2 СанПиН 2.2.1/2.1.1.1278-03 «Гигиенические 
требования к естественному, искусственному освещению жилых и общественных 
зданий»;

4) устранить дефекты и повреждения, следов протекания стен и потолков в 
кабинете английского языка в соответствии с требованиями п. 2.5.3 СП 2.4. 3648- 
20. «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и 
обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;

5) организовать прохождение профессиональной гигиенической 
подготовки сотрудникам организации образовательного учреждения Амазарян 
С.В., Брагина О.И., Гладченко Е.В., Гончаров К.В., Дятлова З.А., Золотарева 
О.В., Кадочникова Е.Ф., Крапивина И.В., Кузнецова О.И., Макарова О.С, 
Мартусова С.Е., Мощенко В.В., Никитина Н.Н., Ситник Н.Н., Томилин А.В., 
Фролова Д.В., Хабирова В.К.;

- плановых (ежегодных) обследований школьников младших классов (1-4) 
на паразитозы.

С учетом того, что истец не поддержал исковые требования в части 
организации прохождения медицинского осмотра учителя Князевой М.В., 
согласившись с доводами ответчика, суд полагает необходимым отказать в 
удовлетворении иска в данной части.
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Согласно Уставу МБОУ «ООШ № 15 г. Юрги», оно является
некоммерческой организацией, созданной для выполнения работ, оказания услуг 
в целях обеспечения, реализации предусмотренных законодательством РФ 
полномочий органов местного самоуправления в сфере образования'. 
Учредителем Учреждения является Юргинский городской округ. Организация 
питания в Учреждении осуществляется предприятиями питания на договорной 
основе, для организации питания Учреждение предоставляет отдельное 
помещение для питания учащихся, а .также помещения для хранения и 
приготовления пищи. Учреждение в этой части осуществляет контроль за 
выполнением санитарно-гигиенических норм в соответствии с
законодательством РФ. Финансовое обеспечение выполнения муниципального 
задания Учреждением осуществляется в виде субсидии из местного бюджета. 
Финансовое обеспечение Учреждения осуществляется для выполнения задания с 
учетом расходов на содержание недвижимого имущества. Имущество 
Учреждения находится в муниципальной собственности и закреплено за 
Учреждением на праве оперативного управления (п.п. 1.1, 1.2, 2.4, 2.7, 15.3, 16.1 
Устава).

Согласно п. 9 ст. 9.2 Бюджетного кодекса РФ имущество бюджетного 
учреждения закрепляется за ним на праве оперативного управления в 
соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации. Собственником 
имущества бюджетного учреждения является соответственно Российская 
Федерация, субъект Российской Федерации, муниципальное образование.

Согласно ст. 210 ГК РФ собственник несет бремя содержания 
принадлежащего ему имущества, если иное не предусмотрено законом или 
договором.

Из указанных норм права следует, что бремя содержания имущества 
МБОУ «ООШ № 15 г. Юрги» и поддержания данного имущества в состоянии, 
соответствующем требованиям закона, в том числе санитарным нормам, лежит 
как на МБОУ «ООШ № 15 г. Юрги», так и на собственнике данного имущества - 
Муниципальном образовании Юргинский городской округ.

В соответствии п. 1 ст. 38 Устава Юргинского городского округа 
Администрация города Юрги является исполнительно-распорядительным 
органом местного самоуправления, наделенным полномочиями по решению 
вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных 
государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления 
городского округа федеральными законами и законами Кемеровской области.

В соответствии с ч. 2 ст. 125 ГК РФ от имени муниципальных образований 
своими действиями могут приобретать и осуществлять права и обязанности 
органы местного самоуправления в рамках их компетенции, установленной 
актами, определяющими статус этих органов.

Решением Юргинского городского Совета народных депутатов от 
31.01.2007 №12 «Об утверждении структуры Администрации города Юрги» 
утверждена структура Администрации города Юрги. Согласно вышеуказанному 
решению Управление образованием Администрации города Юрги является 
структурным подразделением Администрации города Юрги, наделенное правами 
юридического лица.



В соответствии с п. 1.6 ст. 1 Положения №815 от 07.07.2006 «Об 
утверждении Положения об Управлении образованием Администрации города 
Юрги» структурное подразделение Администрации города Юрги - Управление 
образованием считается созданным и наделяется правами юридического лица, с 
момента его государственной регистрации. Управление образованием вправе от 
своего имени заключать договоры, приобретать имущественные и личные 
неимущественные права и нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде, 
арбитражном суде.

Управление образованием Администрации города Юрги является главным 
распорядителем и получателем средств бюджета города Юрги, главным 
администратором доходов по отрасли «организация предоставления 
общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего 
(полного) общего образования по основным общеобразовательным программам», 
является муниципальным заказчиком в сфере образования, имеет 
самостоятельную бюджетную смету, счета в отделении Федерального 
казначейства по городу Юрге, печать со своим наименованием и другие 
атрибуты юридического лица.

Следовательно, обязанность по финансированию выполнения мероприятий 
связанных с устранением нарушений также лежит на Управление образованием 
Администрации города Юрги.

При недостаточности собственных денежных средств у МБОУ «ООШ № 15 
г. Юрги» для осуществления вышеуказанных мероприятий субсидиарную 
ответственность по финансированию указанных мероприятий следует возложить 
на Управление образованием Администрации города Юрги.

Суд соглашается со сроками проведения вышеуказанных мероприятий, 
предложенными представителем истца Управления Федеральной службы по 
надзору в сфере защить/ прав потребителей и благополучия человека по 
Кемеровской области Селезневой Т.А., и полагает возможным в соответствии со 
ст. 206 ГПК РФ установить ответчикам срок устранения нарушений санитарно- 
эпидемиологического законодательства - до 01.09.2022, полагая его достаточным 
и разумным, поскольку он позволит заложить необходимые денежные средства в 
бюджете муниципального образования и выполнить мероприятия до нового 
учебного года.

Руководствуясь ст., ст. 194-198, ч. 2 ст. 206 ГПК РФ, суд

РЕШИЛ:

Исковые требования Управления Федеральной службы по надзору в сфере 
защиты прав потребителей и благополучия человека по Кемеровской области - 
Кузбассу в интересах неопределенного круга лиц к Муниципальному 
бюджетному общеобразовательному учреждению «Основная
общеобразовательная школа № 15 г. Юрги», Управлению образованием 
администрации г. Юрги о понуждении к совершению действий по устранению 
нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства удовлетворить 
частично.

Обязать Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение 
«Основная общеобразовательная школа № 15 г. Юрги» в срок до 01 сентября
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2022 года выполнить в здании, расположенном по адресу: Кемеровская область, 
1 г. Юрта, ул. Исайченко, д. 11, следующие мероприятия:

1) произвести замену линолеума на полу во всех учебных кабинетах в 
соответствии с требованиями п. 2.5.2 СП 2.4. 3648-20. п. 1.5. «Санитарно- 
эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха 
и оздоровления детей и молодежи»;

2) довести параметры до нормативов освещенности в кабинетах химии 
(№3-5), иностранного языка (№ 3-15), географии (№3-4) до соответствия 
требованиям п. 2.8.5.; СанПиН 2.2.1/2.1.1.1278-03 «Гигиенические требования к 
естественному, искусственному освещению жилых и общественных зданий»; 
предоставить протокол лабораторных испытаний;

3) довести до нормативов освещенность в кабинетах 2-8 (нач. 1; 2 классы); 
кабинете 2-6 (физика); компьютерном классе 2-15; кабинете 3-1 (англ, язык); 
кабинете 3-15 (англ, язык), кабинете 3-3 (рус. язык); кабинете 3-4 (география); 
кабинете 3-5 (химия), кабинете 3-8 (биология); кабинете 3-18 (математика) в 
соответствии требованиям п.п. 7.2.1., 7.2.4. СанПиН 2.4.2.2821-10 в соответствии 
с требованиями п. 3.3.1. таблица 2 СанПиН 2.2.1/2.1.1.1278-03 «Гигиенические 
требования к естественному, искусственному освещению жилых и общественных 
зданий»;

4) устранить дефекты и повреждения, следов протекания стен и потолков в 
кабинете английского языка в соответствии с требованиями п. 2.5.3 СП 2.4. 3648- 
20. «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и 
обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;

5) организовать прохождение . профессиональной гигиенической 
подготовки сотрудникам организации образовательного учреждения Амазарян 
С.В., Брагина О.И., Гладчен^о Е.В., Гончаров К.В., Дятлова З.А., Золотарева 
О.В., Кадочникова Е.Ф., Крапивина И.В., Кузнецова О.И., Макарова О.С, 
Мартусова С.Е., Мощенко В.В., Никитина Н.Н., Ситник Н.Н., Томилин А.В., 
Фролова Д.В., Хабирова В.К.;

- плановых (ежегодных) обследований школьников младших классов (1-4) 
на паразитозы.

При недостаточности собственных денежных средств у Муниципального 
бюджетного общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная 
школа № 15 г. Юрги» возложить субсидиарную ответственность по
финансированию указанных мероприятий на Управление образованием 
администрации г. Юрги.

В удовлетворении остальной части требований отказать.
Решение может быть обжаловано в апелляционном порядке в Кемеровский 

областной суд в через Юргинский городской суд течение месяца со дня принятия 
решения в окончательной форме.

Судья Юргинского городского суда - подпись - А.Н. Корытников

Мотивированное решение суда составлено 24 августа 2021 года. 
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